

9月10日,2019年常州市“我们的节日·中秋”主题活动在溧阳市戴埠镇举办。此次活动由常州市委宣传部、常州市文明办、常州市文化广电和旅游局指导,溧阳市新时代文明实践中心主办,溧阳市委宣传部、溧阳市文明办、现代快报、戴埠镇党委承办。

今年中秋,常州将活动放在基层农村举办,并将传统节日文化活动与新时代文明实践有机结合,让大家在溧阳南山下品味茶香里的佳节,共享新时代文明实践的东风,感悟中华优秀传统文化之美,抒发中秋团圆之际的家国情怀。

现代快报+/ZAKER南京记者
李梦雅 张敏 宋体佳/文 顾炜/摄

调研

乡村少年宫蓬勃发展

9月10日下午,常州市、溧阳市两级宣传部、文明办相关负责人来到戴埠中心小学调研。近年来,戴埠中心小学围绕“诚善”这一校训,发挥校园文化特色,打造农村孩子身边的少年宫。

宽敞明亮的房间里,十几位村民聚集在这里,有读书写字的,有下棋的,屋里屋外由戴南村委组织的便民服务正在开展……这是戴南村新时代文明实践站里的一幕。据了解,该实践站成立于去年12月,站内配置了未成年人活动室、图书室、乒乓球室等功能空间,加上一系列配套的主题活动,实践站已逐渐打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。戴南村新时代文明实践站的做法引来一片点赞。

戴埠镇深山沟家庭农场是全省优秀家庭农场。在这里,创业青年王娟介绍了农场发展过程,以及下一步的发展规划;在全国最美家庭朱富金家,大家看到了朱老的黑板报、学习笔记,还有每天升起的五星红旗。朱老说,他会定期把国家大事、好人好事用板报的形式向村民宣传,让党的精神飞入寻常百姓家。

创新

大型活动走进农村

10日傍晚6点半,2019年常州市“我们的节日·中秋”主会场活动正式拉开帷幕。来自各指导单位、主办单位、承办单位的相关领导,戴埠镇新时代文明实践所盛情邀约的溧阳市各文明实践所的负责人、杨家村的村民朋友们,大家欢聚一堂,共度佳节、共话团圆。

常州市文明办相关负责人表示,今年中秋,常州将传统节日文化活动与新时代文明实践有机结合,是弘扬中华优秀传统文化,深化新时代文明实践活动的务实之举、创新之举。“我们把全常州的中秋主会场活动放到了最基层的农村,让全市重大活动落到农村、走到村民中来,也是‘我们的节日’主题活动新的做法、新的方向。今后,我们将不断尝试传统节日和新时代文明实践活动的融入结合,让中华优秀传统文化为新时代文明实践注入更丰富的内涵。”



少年宫的小朋友演绎《我爱你中国》

常州“我们的节日·中秋”大型主题活动
走进新时代文明实践所
悠然南山下
溧阳村民庆中秋



活动现场展示非遗太平锣鼓



溧阳市青苗义教志愿服务点授牌仪式



三行诗朗诵将活动推向高潮

讲述

“小城故事”勾勒文明底色

作为全国文明城市,2018年溧阳被列为全国51个建设新时代文明实践中心试点之一。今年是中华人民共和国成立70周年,也是溧阳新时代再出发的起步之年。为此,溧阳新时代文明实践中心工作不断深化“五堂一站”民生工程,精心打造“小城故事 美音溧阳”品牌,大力挖掘和宣传身边的善行义举、好人好事,把大主题做成小切口,用小故事讲述大道理,在润物无声中将一个个凡人善举勾勒出美德溧阳的文明底色。

从盐城海滨嫁到溧阳深山沟里的“大山女人”王娟,依靠绿水和青山,用智慧和汗水带领村民们创业;戴埠镇蛀竹棵村的朱富金老人,20多年来和妻子坚持以板报的形式向广大村民弘扬正能量;近50年间,在改革开放政策的引领下,杨家村的村民围绕茶叶做文章,村里的经济和环境发生翻天覆地的变化……晚会现场,三位宣讲员为大家讲述了《大山女人的“金山银山梦”》《全国最美家庭——朱富金家庭的文明乡风记》《杨家村50年的变迁》三个故事。

温情

异乡人为父母送去祝福

每逢佳节倍思亲。身在溧阳的异乡人、无法和父母团聚的留守儿童、在外求学的学子们,他们的中秋佳节是怎样度过的?晚会现场,主持人连线采访送去问候。

南山集团员工朱月婷是一位异乡人,他在溧阳参与新农村建设多年,很少有时间回家过中秋。今年,朱月婷又会在溧阳过节。大屏幕上,他为远在家乡的父母送去祝福,告诉他们,虽然自己远在溧阳,但生活得很好。

9岁的王亿乐,父母都在重庆工作,5年来她一直跟爷爷奶奶生活在溧阳老家。在这样的团圆时刻,小乐乐最想的人便是爸爸妈妈。“爸爸妈妈,我在家乡很想你们,你们也要好好的……”大屏幕上,小乐乐的眼睛里含着泪水,这一画面看哭现场很多村民。

礼敬

燃情三行诗,为祖国祈愿

“你是青果巷/你是青果巷里飘出的一句常州话/你是常州,你是中国”“动听的歌儿数不清/最美的一首/永远都是《我和我的祖国》”“十月一日/我会发一个短信给你/你好,祖国”“今天我是你关心的孩子/明天我是守卫你的战士/我爱你,中国”……晚会现场,《“家与国”三行诗联诵》节目激起大家的爱国热情。

为了庆祝中华人民共和国成立70周年,现代快报特别策划了“燃情三行诗·礼敬新中国”大型全媒体活动。活动自今年6月底启动以来,社会各界都参与其中,一首首三行诗回荡在耳边。老将军、文化名人、奥运冠军、学生、交警、老师……不同年龄、不同身份的人,以创作三行诗的形式,向新中国致敬。



村民们一起欢度中秋